

英魂安息 家国安宁

——第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式侧记



▲ 部队官兵在安葬仪式上鸣枪致敬。

雪后初霁，阳光透过松柏枝桠，照耀着国旗为盖的棺椁。

24日上午，第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳抗美援朝烈士陵园举行。25名志愿军烈士英灵在抗美援朝战争胜利70周年之际，回到中华大地安息。

中国人民解放军仪仗司礼大队礼兵抬棺伫立，在甬道上等待进入陵园的下沉式志愿军烈士纪念广场。甬道一侧，已经安葬在这里的志愿军烈士墓冢新雪未消，披着素白。

10时，伴着小号吹奏的《思念曲》，仪式正式开始。礼兵护送志愿军烈士棺椁，缓步进入纪念广场。广场由烈士英名墙环抱而成，中心矗立着以高山峻岭和白鸽浮雕为主题的雕塑，象征着英雄如山、祈愿和平。

雕塑前，10个大花篮和1枚由黄白菊花组成的大花环相互映衬，礼兵将志愿军烈士棺椁轻轻停放在覆盖着军绿色绒布的高台上。

中央宣传部、中央对外联络部、外交部、国家发展改革委、财政部、退役军人事务部、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室和辽宁省、省政府，沈阳市委、市政府，驻沈解放军、武警部队负责同志，烈士家属、部队官兵代表、港澳



▲ 11月24日拍摄的第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式现场。

台师生代表、青少年学生代表等300余人参加仪式。

全场奏唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全体人员垂首默哀。

“桓桓将士，请命遄征。冲锋陷阵，奋不顾身。”退役军人事务部部长裴金佳致悼念词时说，“中国人民志愿军烈士永垂不朽！”

全体人员向烈士遗骸三鞠躬。沈阳市共建单位、新疆军区阿拉山口边防连代表张洛郡也在人群中。作为一个沈阳人，他从小听着志愿军英烈的故事长大，后来同样选择了保家卫国。

“举枪，预备——放！”27名官兵整齐划一，连续鸣枪12响，向志愿军烈士致以崇高敬意。

婉转低回的《思念曲》再次吹响。礼兵迈着无声、庄重的礼步抬起烈士棺椁，

绕场半周，缓步走向安葬地宫。此时，阳光照射在礼兵的帽徽与肩章上，象征中国军人荣耀与信仰的五角星映射出金色光芒。

人们排起长队，绕广场一周，瞻仰烈士英名墙。澳门濠江中学附属英才学校学生代表陈彦君说：“今天，有幸参加这个仪式，我很感动。我要继承先烈遗志，建设我们的伟大祖国。”

空军空降兵某部“黄继光英雄连”在军事体育特级考核结束后，第一时间组织官兵回看了安葬仪式直播。刚刚拿到“军事体育训练特一级”的朱建磊说：“先烈们英勇顽强、敢于牺牲的战斗精神已经融入了我们的血脉，我们必将用新的胜利告慰先烈。”

英名墙前摆满了黄白相间的菊花，祖国和人民不会忘记英烈的功勋。

修订后的《事业单位工作人员处分规定》印发

近日，中央组织部、人力资源社会保障部印发修订后的《事业单位工作人员处分规定》，对事业单位工作人员处分的种类和适用、违规违纪违法行为及其适用的处分、处分的权限和程序、复核和申诉等作出规定，为进一步严明事业单位纪律规矩、规范事业单位工作人员行为、保证事业单位及其工作人员依法履职提供制度保障。

规定明确，事业单位中从事管理的人员适用政务处分法规定的六种处分种类，

包括警告、记过、记大过、降级、撤职和开除；事业单位中其他人员适用规定，沿用执行四种处分种类，包括警告、记过、降低岗位等级和开除。

规定提出，对事业单位工作人员违反政治纪律、违反组织人事纪律、违反工作纪律、违反廉洁从业纪律、违反财经纪律、违反职业道德和违反社会公德等七方面行为给予处分，并根据情节轻重明确了相应的适用处分种类。规定规范了处分的权限与程序，确保处分工作规范、有序。

为充分保障受处分人员的合法权利，规定还专章规定了复核、申诉的救济途径。

规定强调，给予违规违纪违法行为的事业单位工作人员处分，应当与其违规违纪违法行为的性质、情节、危害程度相适应；应当事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、程序合法、手续完备。同时，规定明确，教育、科研、文化、医疗卫生、体育等部门，可以结合自身工作的实际情况，与中央事业单位人事综合管理部门联合制定具体办法。



三峡枢纽航运通过量突破历年最高水平

11月24日，船舶有序通过三峡双线五级船闸（无人机照片）。

当日，记者从交通运输部获悉，截至23日18时，三峡枢纽航运通过量达1.6亿吨，已突破历年最高水平。其中三峡船闸运行10148闸次，通过量1.56亿吨；三峡升船机运行4187厢次，通过量437.89万吨。

1563项

我国食品安全国家标准全链条覆盖从农田到餐桌

记者24日从国家卫生健康委新闻发布会获悉，我国目前已制定发布共1563项食品安全国家标准，涉及2.3万余项安全指标，涵盖我国居民消费的所有30大类340个小类食品。

国家卫生健康委食品安全标准与监测评估司副司长田建新表示，目前我国已制定的食品安全国家标准包括了影响安全的主要健康危害因素，覆盖了从食品原料、生产加工到最终产品的全过程，覆盖了从农田到餐桌的全链条。

据介绍，我国今年发布的85项食品安全国家标准体现更有效防控风险和扩大标准覆盖面。例如，新修订的食品接触用金属材料及制品标准中，为防止有害物质迁移到食品中，新标准将原标准管控的杂质和合金元素从5类扩增到13类；食品接触材料及制品用油墨标准中，对一次性纸杯、食品包装袋等使用的印刷油墨设置重金属限量规定，填补了我国此类标准的空白。

100%

到2025年全国三级中医医院儿科设置实现全覆盖

为充分发挥中医药在保障儿童健康中的重要作用，国家中医药管理局日前发布通知提出进一步加强中医医院（含中西医结合医院、少数民族医医院，下同）儿科建设，到2025年，实现全国三级中医医院、中西医结合医院儿科设置全覆盖，二级中医医院、中西医结合医院80%以上设置儿科。

根据国家中医药管理局关于进一步加强中医医院儿科建设的通知，中医医院应根据当地人口规模及儿童中医药服务需求，设置儿科门诊、病房床位，配备儿科医师。二级公立中医医院应普遍开设儿科门诊，三级公立中医医院应开设儿科病房，有条件的三级中医医院可设置儿科急诊，国家中医儿科优势专科应设置儿童重症监护室。

同时，通知提出，中医医院儿科应在门诊设置小儿外治室；针对病因明确、中医特色突出、疗效确切的发热、咳嗽、鼻炎、食积、腹泻、遗尿等儿童常见病，推广应用小儿推拿、中药药浴、穴位贴敷等中医药适宜技术。

通知还强调确保儿童用药安全，提出中医医院应加强儿科用药管理，通过处方审核、处方点评、药学查房、药学会诊、合理用药干预、治疗药物监测等多种方式，杜绝抗生素、激素等化学药物的滥用。

8.1万列

中欧班列运输服务
网络覆盖欧洲全境

中欧班列是共建“一带一路”的旗舰项目和标志性品牌。国家发展改革委区域开放司司长徐建平24日介绍，中欧班列已累计开行8.1万列，通达欧洲25个国家的217个城市，运输服务网络覆盖欧洲全境，开创了亚欧国际运输新格局，搭建了沿线经贸合作新平台，有力保障了国际产业链供应链稳定。

徐建平在国家发展改革委当天举行的专题新闻发布会上说，未来将围绕“巩固稳定提升”这条主线，共建中欧班列高效运输体系、安全治理体系、多元通道体系和创新发展体系，推动中欧班列朝着更高质量、更好效益、更加安全方向发展。

本文图据新华社